

讲美德讲孝顺,让楼道吹进文明新风

下沙街道首届“美丽楼道”评选结果出炉

本报记者 汤晓燕/文
本报记者 徐艺杭
通讯员 詹丽燕/摄

为推进“双城”核心区建设,巩固全国文明城市复评成果,提升居民文明素质和小区管理水平,积极打造独具特色、富有魅力的楼道文化,引导辖区居民转变生活观念,提升精神文化内涵,努力建设“文明、和谐、安全、整洁”的美丽小区,下沙街道联合本报开展首届“美丽楼道”评选活动。

评选活动开展以来,受到广泛关注,居民纷纷晒出自家的楼道照片,积极参加评选活动。

经过初步筛选,共评选出18个候选楼道。在微信平台投票阶段,市民积极为自己支持的楼道投票,累计投票数达4万余票,访问次数达12.3万人次。随后,街道也邀请专家对这些楼道进行评分。

通过综合两部分的投票意见,评选结果已于日前正式出炉。

七格社区孝顺楼道、上沙社区和谐楼道等6个楼道获“美丽楼道”奖。这些楼道不仅美丽,而且风格各异。



七格社区孝顺楼



智格社区



上沙社区和谐楼



滟澜社区美德楼



杭铁社区凝心楼



松合社区廉政楼

七格社区孝顺楼

七格社区幸福家园2单元2幢,以前楼道存在乱贴乱画、乱堆放杂物、乱扔纸壳等现象。在社区开展环境大整治行动中,4位热心居民清除垃圾,楼道环境变得洁净明亮。

他们还楼道进行精心布置,将发生在小区里的孝道故事以文配图的形式搬到墙上。其中一个孝道作品让人印象深刻,讲述孩子们在传统节日里,为身边的老人表演节目,传递了老人、孩子相互关爱的情感。

智格社区好家风、好家训楼

位于智格新怡家园5幢的楼道,被居民称为“好家风、好家训”楼道。顾名思义就是宣传“培育好家风,传承好家训”。几个热心居民将优秀家风、家训上墙,其目的是宣扬“家和万事兴”,最终达到“社会和谐”。

另外,各楼层都有“讲文明、树新风”公益广告,丰富了楼道文化的内容,增添了美丽楼道的内涵。

上沙社区和谐楼

锦湖家园9幢里住着不少热心居民,不少还是社区“百莲花”志愿服务队的志愿者。开展“美丽楼道”评选活动后,居民们先从改造墙面开始,将楼道整体粉饰一新。接着,居民家中的绿化盆栽也挪到楼道角落,美化了环境,居民进出楼道的心情也变好了。

此外,在楼道二楼,撷取邻里和谐、团结互助、奉献爱心、尊老敬老等生活中的故事,通过画面展示出来,传递正能量的同时,使居民具有荣誉感,引导居民向善、行善,提升精神文化内涵。

滟澜社区美德楼

滟澜社区茗轩1幢2单元,住着92户居民。这里的美并不单单是环境的美,还是居民互相携手互相帮助的一件件好事,汇集成美德的小河流,让居民们如同生活在美丽的花园。因此居民们都称之为“美德楼”。

一次,住户李阿姨晒着的羽绒衣掉到楼下张大姐家。张大姐便帮忙收起来,送给李阿姨。居民张大伯回家忘记锁门,邻居发现后,马上在微信上呼叫儿子小张。

“我们住在这里,关起门是小家,打开门是相亲相爱的大家,我们每个人都以能为他人做点小事感到自豪和骄傲。”居民张先生说。

杭铁社区凝心楼

杭铁社区16幢楼里,住着30户居民。走进楼道,可以感觉到里面一尘不染。但白墙显得呆板,几个热心居民就布置了照片墙。

他们对每层楼都精心进行了主题设计。

一楼主题是共驻共建,展示辖区单位和社区共驻共建。二楼主题是“一网情深”网格服务队,展示志愿者活动的风采。三楼主题社区球类团体,展示队员们积极参与各类活动的剪影……

通过这些文化展示,让居民理解社区凝心聚力共筑共建的理念,越来越多参与志愿活动。

松合社区廉政楼

在松合幸福雅苑A区2幢1单元楼道,有党员8人。走进这个楼道,地面和墙体都很整洁。

下沙街道启动“美丽楼道”活动后,居民根据自身特点,将楼道打造成宣传党性的阵地。通过在楼道内精心设计党风廉政方面的内容,让居民在上下楼的过程中受到熏陶和潜移默化的教育。